

Р 156, Себ. 1930 № 12, 4-17  
**Бийский Текстильщик**  
ГАЗЕТА РАБОЧИХ и СЛУЖАЩИХ  
Бийской Гостекстильной фабрики им. БУДЕННОГО

1930 1-й год изд. 1930  
ФЕВРАЛЬ 13 ЧЕТВЕРГ  
№ 1  
Газета выходит 3 раза в месяц  
5, 15, 25 числа каждого месяца.  
Подписная цена: для раб. и служ. 10 к. в м-ц  
— для организац. 50 к. "

15 лев.

**ТЕКСТИЛИ!** боритесь за выполнение промфинплана, об'являйте беспощадную борьбу прогулам и небрежному отношению к производству.

Добьемся превращения фабрики в один ударный коллектив!

**В бой за выполнение плана!**

Рабочий класс и бедняцко-середняцкие массы крестьянства Советского союза, под руководством Ленинской коммунистической партии, пошли в решительный бой за выполнение пятилетки в четыре года, за сплошную колхективизацию, за уничтожение кулака как класса, и с этой задачей успешно справляются.

Показателем этого служит перевыполнение плана первого года пятилетки и бурный рост колхозов.

Часть работниц и рабочих нашей фабрики до сих пор еще всерьез не вступили в шеренгу бойцов за социализм.

Приводимые сегодня цифры работы фабрики за первый квартал второго года пятилетки говорят, что должной мобилизации рабочих масс на выполнение плана не было, поэтому мы и не справились с выполнением промфинплана в 1-ом квартале.

В нашей работе имели место: слабое проведение единоначалия цеховой администрацией, неумение перестроить, — приспособить к боевым темпам, работу партийно-профессиональных организаций, наплевательское отношение части рабочих к производству, слабое развитие самокритики среди коммунистов, комсомольцев и беспартийных рабочих, общее казенное руководство социалистическим соревнованием, ударными бригадами, недостаточное участие в соцсоревновании ударных бригад партийно-комсомольской массы.

В январе месяце, когда администрация, фабричные организации и рабочие стали уделять внимание недостаткам и их исправлению, месячный план был выполнен с превышением.

В отдельные дни января месяца выработка доходила до 116 проц. плана. Это говорит за то, что и при изношенном оборудовании фабрики, производственный план не только выполним, но и должен быть перевыполнен, чтобы перекрыть недовыработку первого квартала.

Прорыв в выполнении плана должен быть ликвидирован. Боевая задача — выполнение и перевыполнение плана требует: перестройки всей работы общественных организаций фабрики, развертывания массового соцсоревнования всех рабочих, разоблачения, травли и решительного изгнания прорвавшихся на производство чужих радочему классу людей, развитие жесточайшей самокритики среди рабочих.

Не должны отстать текстили и в помощи деревне в деле проведения, колективизации в уничтожении кулака как класса.

Посылка лучших работниц и рабочих на временную и постоянную работу в деревню и колхозы, массовое участие в шефском обществе — вот путь помощи текстилей деревне.

В борьбе текстильщиков за поставленные перед рабочим классом задачи и развертывание самокритики помощником и организатором будет и многотиражная печатная газета "Бийский Текстильщик".

**Будем работать по-ударному.**

«Всем коммунистам и комсомольцам вступить в ударные бригады».

(Из пост ЦК ВКП (б.))

Текстильная фабрика должна первая перейти на ударную работу, тем более, что промфинплан за первый квартал текущего года не выполнен.

Пример коммунистического отношения к труду должны показать партийцы и комсомольцы фабрики.

Несмотря на это, только в последнее время партийцы вступили в ударные бригады, а комсомольцы и сейчас еще не все состоят в ударных бригадах.

Но мало только записаться в ударные бригады, надо действительно работать по-ударному.

Тогда и остальные работницы и рабочие на деле увидят, что значит коммунистический труд.

Партийцы и комсомольцы должны поставить себе задачу превратить фабрику в ударную не позднее марта месяца.

ГРИНЦОВ.



Почил на планах наш завклуб работу "перестройки".

**Организовать в колхоз текстильщиков, связанных с деревней.**

Сорок. Это число текстильщиков, состоящих в шефстве. Позорная цифра.

Работа в деревне по союзу текстильщиков, — наиболее слабое место.

Говорить, что текстильщики не идут навстречу колективизации, было бы не верно.

Текстильщики, через шефство передали подшефному с. Усятскому-751 руб. как задаток на трактор, текстильщики отчислили на коллективизацию в феврале 3% месячной зарплаты, текстильщики посыпают в деревню бригады, но... это полдела.

Разве у нас мало работающих на фабрике, связанных с деревней не только через родственные связи, но и через свои хозяйства?

Что же проделано, чтобы каждый текстильщик, связанный с сельским хозяйством, был участником колхоза? Ничего.

Успешное проведение весенней посевной кампании, поголовное вовлечение текстильщиков, связанных с деревней в колхозы, должно явиться политической проверкой работы союза в умении мобилизовать массы на выполнение плана пятилетки сельского хозяйства.

В этом союзу должно помочь шефство, развернув массовую работу среди текстильщиков.

Поставить себе задачу — в наиболее короткий срок организовать в колхоз текстильщиков, связанных с деревней, вот ближайшая работа союза и шефства.

**Во что бы то ни стало перекрыть недовыработку.**

Работа фабрики в первом квартале второго года пятилетки характеризуется следующими цифрами:

Общая выработка, вместо намеченных по плану в сумме 610834 руб., достигла 563469 р. или квартальный план выполнен на 92, 24%.

Себестоимость брезента, вместо снижения, имеет повышение на 4%.

Себестоимость мешка, вместо снижения, поднялась на 11%.

Снабжение сырьем выполнено только на 59,75% к плану.

Безобразная работа фабрики в первом квартале заставила администрацию, фабричные организации и рабочих обратить серьезное внимание на работу и принять целый ряд мер к устранению недочетов в работе, перестроить свою работу.

В результате январский план выполнен на 100,02% задания.

В феврале с 1 по 7 число включительно лучшую выработку показали сухие ватера, выполнив 113,51% планового задания.

**Производственно-техническая неграмотность — тормоз производству.**

Инженерно-технические работники фабрики делают шаг в сторону передачи своих технических знаний рабочим.

ИТР взяли на себя обязательство ликвидировать техническо-производственную неграмотность 80 рабочих, доведя "в месяцник" цифру до 100 рабочих.

Работницы и рабочие должны воспользоваться предложением ИТР и найти время для учебы.

Итеворец.

# РАБКОРЫ, В БОЙ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ТРУДУ!

При помощи газеты покончим с вредителями производства.

## Рабкор—одиночка,— в рабкоровский коллектив.

Более шестидесяти корреспонденций поступило в редколлегию, для первого номера многотиражной печатной газеты текстильщиков.

Это хороший показатель заинтересованности части передовых работниц и рабочих в рабкоровской работе.

Ценность поступающих корреспонденций теряется благодаря тому, что рабкоры пока только регистрируют факты.

Предложений к устранению тормозов, мешающих четкой работе фабрики, мешающих выполнению промфинплана, почти нет.

Происходит это благодаря тому, что рабкоры одиночны, не организованы в крепкий рабкоровский коллектив. Благодаря тому, что систематической работы с рабкорами-учебы не велось. И рабкоры не знают, с чего начать.

Сейчас возможность постоянной учебы, проведения массовой работы с рабкорами налицо.

Многотиражная печатная газета, прикрепленный литературный работник окружной газеты „Звезда Алтая“ для работы с рабкорами,—внимание рабкоровскому движению со стороны партийно профессиональной организации фабрики,—являются крепким фундаментом для организации рабкоров.

На создание крепкого рабкоровского коллектива зовем мы рабкоров!

## Конец безразличному отношению к рабкоров- скому материалу.

Основным орудием, направленным к устранению всяких ненормальностей и недочетов в работе является печать.

(Из приказа по фабрике от 5/II сего года).

До последнего времени фабрикоуправление мало обращало внимания на рабкоровские заметки, помещенные в свето- и стенгазетах.

Пределом такого отношения к рабкоровскому материалу явился приказ по фабрике от 5 февраля с.г.

Приказ устанавливает сроки и ответственность лиц за устранение ненормальностей, указанных в газете.

За невыполнение предложений, поступивших через газету и приносящих пользу фабрике на лиц адм.-техн. персонала будут налагаться кроме административных взысканий и взыскания материального характера.

Приказ можно только приветствовать. Он кладет предел безобразному отношению фабрикоуправления к рабкоровскому материалу. Он дает возможность шире использовать работу рабкоров в деле устранения недостатков и рационализации фабрики.

№ 2 ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 5 МАРТА.  
С этого числа газета будет выходить регулярно.

## Дела кооперативные. На обсуждение рабочих.

Предлагаем высказаться рабочих о сроках выдачи товаров из магазина № 3.

С марта месяца предполагается выдачу керосина производить 2 раза в десятидневку с 11 до 12 час., с 2 до 2 $\frac{1}{2}$  и с 4 до 4 $\frac{1}{2}$  часов. Мясо и рыбу ежедневно с 9 до 11 час., с 2 до 4 час. Муку с 12 до 2 час. и с 4 до 5 час. Молоко с 9 до 10 час., и вечером с 4 до 4 $\frac{1}{2}$  часов, причем посуду под молоко, чисто вымытую, не желающие стоять в очереди, приносят в молочную накануне с указанием на посуде чья.

Завмаг № 3.

Лишь-бы продать.

Получаемые в отделении № 3 в недостаточном количестве товары не распределяются на всех пайщиков.

Так было с перловкой крупой. Одни получили по 2 кило на книжку, другие ни крупинки.

Пайщики предлагают не заниматься сбыванием товара, а распределить так, чтобы хоть по немножку да всем.

Пайщица.

## Для рабочих или свиней?

Грязь, антисанитария, полчища тараканов, грязные фартуки на подавальщиках, обед с приложениями в виде волос, замазки, нехватка второго-каждодневно можно наблюдать в столовой при фабрике.

Обедающий.



Наша печать сильное орудие борьбы со всеми, кто тормозит выполнение промфинплана

## ВЕРНО-ЛИ...

Что техник Давыдов на просьбу работниц разъяснить им о курсах по поднятию квалификации, пообещал провести беседу.

Работницы собрались, но Давыдов не явился. **Обиженная.**

Что когда Шалонова Анна зашла к Измайловой получить членские взносы в ОДН, была вытолкнута из коморки Костиной Анастасией.

Заявление в цех. парт. ячейку ВКП (б). на действие Костиной секретарь Гринцов отказался принять, говоря, что он не может разбирать это заявление, так как пострадавшая беспартийная(!). **Ша-ман.**

Что 29, 30, 31 января и 1-го февраля развивающая машина стояла по часу без обслуживания, по слуху того, что Казанцева Евдокия ходит кормить ребенка, а на ее место никто не ставится. **Ша-ман.**

Что Драницын Алексей, уходя с работы, прячет инструмент, несмотря на то, что есть приказ инструмент не прятать.

Благодаря прятанью Драницыным инструмента, 1 февраля токарь Костин долго ходил без дела и жаловался, что нечем точить валики. **Рабкор.**

Что старший на мешке Епифанов получил полочку и решив основательно гульнуть, отдал распоряжение рабочим день отдыха вместо полагающегося 27, использовать 25 января.

От разгильдяя Епифанова рабочие потеряли один день отдыха. **Прислушивающийся.**

Что 27 января рабочий Помешкин Александр дал распоряжение(!) прессовщикам, прессовать очес № 8, в то время, когда зав. сырьевым складом Лукьяновым было дано распоряжение прессовать очес № 14.

Помешкину очень не нравится набивать кули и потом таскать, гораздо приятнее носить готовые кипы **Костричина.**

## На перо рабкоров.

Сноваль Козлов 6 февраля бросил работать за 20 минут до гудка.

Козлов постеснялся отработанный валик заменить другим и предпочел отправиться в уборную покурить. **Ша-ман.**

Банкоброшица 4-го аппарата Жданова, первый с'ем сработает полным и, вешая его, работает остальные с'ема не полными. **Рина.**

Не лежит душа у шнуровщика Шарова к ватеру № 10. 2-го февраля, 1 час. 20 мин., на 2 сторонках ватера стояло 9 веретен.

Шаров обошел все ватера по 2-3 раза, а к 10-му ватеру соизволил подойти только в 3 часа.

К этому времени на 2-х сторонах стояло... 22 веретена.

**Очевидец.**

Любо ткачихе Кулигайевой Татьяне бросать работу за 7 минут до свистка и, сидя на окочечке, посматривать, как за нее работает сменщица.

**Пространница.**

## Отвечаю рабкорам.

**Ша-ману.** О том, что слесарь Дыркин рассказывал в уборной, не интересно. Не написали, пострадали ли от этого производство. Рекомендуем переменить свою рабкоровскую подпись.

**Рабкорам,** не подписавшим под заметкой своих фамилий, сообщаем, что без подписей редакция пропускать материал не может. Для редакции фамилию знать обязательно.

**Жуку.** Об изобретении Суздалцева запросили управление фабрики.

**Всем** рабкорам, корреспонденции которых не вошли в настоящий номер,—будут использованы в следующем номере газеты.

**РЕДКОЛЛЕГИЯ**

Отв. редактор Чайковский.